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TEACHERS
diagnostic test

1.- The evaluation process from the teaching experience
2.- Assessment of linguistic competence
3.- Evaluation of digital competence

1.- The evaluation process from the teaching experience

● 70% of the teachers surveyed are satisfied with the frequency with which they
evaluate their students, although 30% have doubts (this 30% being the same
percentage that considers the exams to be stressful)

● 90% affirm that the exams are very useful when evaluating but stressful for the
students (although 80% consider them necessary). That same percentage of 90%
would like to know other procedures to evaluate regardless of the exams.

● A majority of the surveyed teachers evaluate their students with written exams and
final exams. Only 30% use oral exams as an assessment tool and 60% use project
assessment.

● Surprisingly, 0% admit to evaluating their students with daily work and doing without
exams, but 80% state that they would like to give feedback to the student more
frequently.

● 70% consider that the most appropriate way to improve teaching practice is to do a
project-based assessment and would do without the final exams.

● 100% use a scoring methodology from 1 to 10, with 30% using self-evaluation rubrics
and 50% face-to-face feedback.

➔ The most used self-assessment methods are:
- The rubrics (40%)
- Apps (kahoot, socrative, google forms, etc.) 40%
- 20% admit that they have never used any self-assessment tool and only 10% have

used them all.
- 70% affirm that their students do well the exams, 30% being those who assure that

they know more than what they show in them.

To the question: How would you improve the student evaluation system? The teachers have
confirmed:
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1) With self-assessment exercises
2) Making it very clear what is expected of them in the exams
3) Creating a material bank by subject and making the student collaborate
4) Giving more and more weight to the daily work of the student in the class
5) Project-based work
6) Using more teaching time to prepare assessment tools

An evaluation system based on daily work is considered:
● Essential (60%)
● Impossible due to lack of time (30%)
● Unnecessary (10%)

2.- Assessment of linguistic competence

Teachers consider that mastering the written mother tongue in Adult Education is:
appropriate (40%)

● not very good (30%)
● bad (30%)
● very good (0%)

At the oral level, teachers consider that students express themselves in their mother tongue:
● appropriately (70%) the same percentage that claims to teach their students how to

express themselves with different registers.
● not very well (30%) same percentage that affirms not to treat the records in the

classroom.
● Only 30% of teachers evaluate oral presentations on their subject
● 60% acknowledge not evaluating oral presentations.

To improve the results in oral competence, teachers have different suggestions, since 80%
are unhappy with the results their students obtain:

- 30% would give priority to daily work, instead of final exams
- 30% would improve the quality of evaluation activities

Other ideas:
● Make more oral presentations
● Encourage debate
● Organize creative writing activities more often
● Create Role plays
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3.- Evaluate digital competence in Adult Education

● All the teachers surveyed use the PC - and 70% use mobile phones or tablets in the
classroom - and 90% acknowledge having a good level of digital competence.

● 60% say they take their students to computer rooms to teach them how to use
NNTTs, but 80% would like them to be used more in the normal development of the
class.

● 100% recognize that in their centers new technologies are used to teach the
subjects, since they help in the learning process of the students and affirm that 90%
of their classmates also use them.

The reasons why they consider NnTTs to be essential:
● They are the future in education
● They make the learning and teaching process easier
● You can watch video tutorials
● Increase student motivation
● Can be played by learning
● It helps self-correction and self-learning.
● 90% of teachers would like to have an online platform with a bank of materials and

tutorials to help their students save time and money on the subject. The other 10%
would prefer that students take notes in class and have their own book.

➔ To communicate with other teachers or students, 50% use all kinds of mechanisms
such as email, WhatsApp, educational platforms, social networks, etc. 20% prefer
email and 30% show preference for personal communication, avoiding NNTTs.

To evaluate the student, teachers know different tools:
1.- 60% know about gamification, that is, the use of free online tools with which to
enhance learning and the assessment process (Quizzlet, Socrative, kahoot)
2.- 20% know Google Forms
3.- 20% despite being aware that there are other methods, they advocate the
traditional method with paper exams and classroom projects.

➔ The use of Blogs and educational platforms is highly supported, with 90% of teachers
having such tools in their classes.
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The frequency of evaluation varies between teachers:
● 40% say they evaluate every day, although they also use assessment or unit tests.
● 40% do it weekly
● 20 % evaluate monthly

To the question: What would you change in your way of evaluating? The teachers have
answered:

● It would include teamwork since the curriculum is extensive and there is little time.
● Save time in preparing assessment activities
● I would change my strategies and tools
● Would eliminate written exams
● It would incorporate NNTT that would increase the participation and activity of the

students in the classroom.
● I would evaluate by projects
● It would change the type of students

The teachers assure that the exams are necessary (60%) but 20% consider that they take
them because they are a compulsory part of our Educational System.
Only 20% consider that they are totally dispensable.

Among the final suggestions, there are teachers who would like to improve their assessment
strategies and have lower ratios that allow students to be grouped.
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